

“婚礼式颁证”您能接受吗？

记者调查：八成新人更期待一场轰轰烈烈的婚礼 民政部门表示暂无此打算

在婚姻登记处，新娘子身披婚纱，伴着浪漫的乐曲，和新郎手挽手走上红地毯，面对庄严的国徽许下美好誓言，在父母和亲朋好友的见证下，领取“红本本”……

近日传出消息，民政部拟向全国推广这种“婚礼式颁证”服务。据了解，部分地方的婚姻登记机构已开展该项服务，收费在几百至上千元，此事引起不少市民，特别是年轻人的关注。

昨日，记者随机采访了一些市民，受访者中不少人似乎不太领情。同时，记者从市民政局了解到，目前我市暂无此类服务。

晚报记者 裴蕾 实习生 施杨

1 消息 民政部拟推“婚礼式颁证”

“婚礼式颁证”究竟什么样？据介绍，“婚礼式颁证”将设立面积较大的独立颁证大厅，台下为观礼的亲友们准备数十张坐椅。新人面对庄严的国徽许下美好誓言，在父母和亲友的见证下，交换婚戒，喝交杯酒，整个过程不需要请婚庆公司策划，颁证员免费担当婚礼主持。

费用方面，这种颁证仪式周一至周五收费1200元，周末1400元，具体内容和流程也可根据新人的不同需求来定。

2 调查 八成新人不愿“低调”

“婚礼式颁证”，即将迈入结婚殿堂的年轻人能否接受呢？昨日，在中原区婚姻登记处，漂亮女孩阮芳菲和相恋了5年的男友举行了简单的颁证仪式，面对国徽宣誓后，领取了属于他们的“红本本”。

“我觉得现在这种形式就挺好，不占用时间，而且也很庄严。”阮芳菲说，接下来，她十分期待和男友举行一场浪漫的婚礼：“结婚是大事，当然希望办得新颖些，如果只是在婚姻登记处简单办个仪式，难免留下遗憾……”

而在金水区婚姻登记处，当问及前来登记的新人能否将颁证和结婚合二为一时，几乎所有新人都一口否决：“我们不能接受，而且我们的父母或许会更难以理解。”

采访中，记者发现，除了个别年轻人图省事愿意采用“婚礼式颁证”外，八成以上受访者都表示不愿意接受。

3 声音 市民担心“搭车收费”

“现在领结婚证，也就花9块钱，如果实行‘婚礼式颁证’的话，动辄上千元的收费，会不会有搭车收费情况啊？”采访中，很多新人对于费用问题，都表现得相当敏感。

阮芳菲就表示，即使选择该项服务，还担心婚姻登记机构会有更多的“打包业务”，增加一些不必要的附加收费，如策划费用、套餐业务等。如此，不仅没有降低新人结婚开销，还会增加新人及其家属的心理、经济负担。

还有市民表示，这种比较高额的收费办证，会不会最终演变成强制收费。

4 说法 郑州暂未提供此项服务

对于市民们就此事件的各种不同声音，昨日，记者采访到了我市婚姻登记部门负责人。

“目前‘婚礼式颁证’还正在讨论和试点中，但是从郑州的情况看，真正推广起来的可能性还不是很大。”市民政局社会事务处处长蔡旭尧昨日表示，暂时还没有接到民政部的相关通知，具体标准和流程也并未出台，郑州各婚姻登记处还没有提供此项服务。

“民政部门即使开展这种新的‘婚礼式颁证’服务，也会考虑参与人数以及他们的意愿，还有硬件设施等方面。”蔡旭尧说，现在年轻人大多希望拥有一个浪漫的婚礼，并且父母等一些长辈的传统思想比较严重，实施起来难度大。

中原区婚姻登记处主任司丽萍说，目前，该婚姻登记处办公场所面积有限，而且工作人员数量也有限，平时一天至少要办理50多对，遇到好日子，办理结婚登记的达四五百对，根本忙不过来，为了节约时间，一般都只能采取集体颁证的形式。

“在这种情况下，如果每对新人采取‘婚礼式颁证’，真是有点不现实。”司丽萍表示。

谁偷了我50筐鸡蛋

提供线索奖励5000元

□晚报记者 刘涛 实习生 郭艳娜/文
晚报记者 廖谦/图

刘女士在合作路开了家商铺，以批发成筐鸡蛋为主。4月13日凌晨，小偷偷走了50筐鸡蛋。

为了抓住可恨的小偷，她开出了5000元高价的悬赏告示，以征求有价值线索。

卖早点的说，当日凌晨4点多，看到一白色面包车停在店前，一名穿黑色上衣、身材不高的男子，将一筐筐鸡蛋搬入车中，没想到他是小偷。

据了解，每筐鸡蛋外售120元，带筐150元，50筐鸡蛋大约价值7000元。

“没想着要回钱，只想看看小偷的模样，解解恨，所以开出了5000元的悬赏。”

据记者了解，最近有小偷专门盯准了小店面下手，这些遭窃商店一般有交通不便利、周围没有摄像头等特点，希望商铺老板引起注意。



店主贴在门回的悬赏告示。

婚礼上多喝两杯 骑自行车犯下“交通肇事罪”

酒兴大发后，一男子骑着自行车在马路上狂飙回家，因为躲避不及撞上一位80多岁的老太太，导致对方当场身亡。昨日，新密检察院传来消息，以交通肇事罪将撞人男子李飞龙批准逮捕。

晚报记者 刘涛

酒后骑自行车，撞死一位老太太

4月12日中午，李飞龙参加一朋友婚宴，在席上经不住好友的劝让，不胜酒力多喝了两杯白酒。

散席后，朋友们看到李飞龙醉眼迷离，准备送他回家，但他自我感觉良好，不顾众人劝诫，连称没事，执意要骑自行车回家。

随后，他便骑着自行车沿新密市东大街借着酒劲一路飞驰而过，途经一狭窄下坡路段时，李飞龙的车速有增无减，恰巧迎面走来一位名叫陈大荣的老太太。

由于酒后反应迟钝，当李飞龙发现对方时，惊出一身冷汗，但刹车已无法控制车速，且采取避让的措施明显不当，导致自行车高速撞向陈大荣，对方经抢救无效死亡。

此时，陈老太的家人悲痛不已，李飞龙未想到骑自行车也会撞出人命，后悔不已。

骑自行车撞死人，也属于刑事犯罪

交警部门经过现场勘察，认定李飞龙对这起交通事故负全责，于4月13日以交通肇事罪将其刑事拘留，随后新密市检察院批准逮捕。

办案检察官周星羽说，生活中老百姓误认为只有机动车驾驶员才会触犯交通肇事罪，其实不然，交通肇事罪的犯罪主体为具有刑事责任能力的自然人，具体包括交通运输人员和骑自行车者、行人、车主等非交通运输人员。

构成交通肇事罪的最低客观标准中包括，“死亡1人或重伤3人以上，负事故全部或者主要责任的”。

《道路交通安全法实施条例》第七十二条还规定，在道路上驾驶自行车，不得醉酒驾驶。

李飞龙酒后骑刹车失灵的自行车，显然属于违章行驶，并因此致人死亡，应负事故全部责任，完全符合交通肇事罪的构成特征和相关司法解释的规定。周星羽最后提醒大家，遵守交通法规不仅是驾驶员的责任，也是我们每位行人和非机动车使用人员都应遵守的义务。

线索提供 张杨磊

市井故事

打场篮球轿车丢了

篮球场边，不少人随意放衣服 球场上也有小偷，您防范了吗？

□晚报记者 鲁燕 实习生 罗雪

去年10月28日，秋高气爽，市民小高和朋友们开车到市内一所高校打篮球，到了学校后，他将车停在球场旁边。

一番酣畅淋漓的“大战”后，小高脱下外衣随手放在篮球架下。

打了一会儿球，小高正准备走，一摸衣兜，“完了，车钥匙不见了！”再一找，他买了不到两年的丰田轿车也不见了，他的手机、钱包都还在车上。

小高赶紧报警。事后，小高懊恼不已，后悔自己打球时太大意，衣物随地放。

好在两天后，小高接到警方打来的电话，说他的轿车在湖北公安县找到了，并已经抓获了盗车的嫌疑人。

随地放衣，给嫌疑人留下机会

才一天光景，车怎么就开到了湖北省呢？

原来，10月28日那天，在郑州一家酒店做厨师的小卢和老乡小勇相约来到校园打篮球，休息时，小勇看到操场上篮球架下放着一堆衣服，外面还掉出了一把车钥匙。

小勇觉得，此时操场上人很多，没有人会注意，就将钥匙“拿”走，交给会开车的小卢。

二人一合计，准备把车开回云南老家。

小卢开车回到酒店后，二话不说，就向老板递交了辞呈。当天晚上，把车牌卸掉后，就开车南下了。

10月30日下午，湖北省公安县民警在一加油站发现两名男子驾驶一辆无牌照黑色丰田轿车，觉得他们形迹可疑，就上前盘问。

正要盘问，一人逃走，另一人驾车逃跑。民警随后抓住了驾车的男子，此人正是小卢。

后来，民警又抓获了小勇。

法院审理认为，小勇和小卢的行为已构成了盗窃罪。最终，小勇获刑11年，小卢获刑10年零6个月，两人都被处罚金2万元。

记者调查：篮球场边，不少人随意放衣服

昨天下午3点30分，记者来到郑大新校区篮球场。此时，春光明媚，很多男同学都来到篮球场打球。

很多人都把外套、钱包、钥匙等随意放在篮球架下，也有同学坐在地上边休息边专心致志地看其他同学打球。

线索提供 南南 渊博 金环